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Schulverband Helmstadt 

 
Niederschrift über die Sitzung 

 der Schulverbandsversammlung Helmstadt 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 14.05.2008 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 21:15 Uhr 
Ort, Raum: Sitzungssaal, Lehrerzimmer Schulhaus Helmstadt  

 
 
 

Tagesordnung: 
 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Wahl des Schulverbandsvorsitzenden 
 

 

 2   Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Stellvertreter 
 

 

 3   Wahl des/der Stellvertreter(s) 
 

 

 4   Beschlussfassung über die Verbandssatzung für den Schulver-
band Helmstadt 
 

 

 5   Beschlussfassung über die Entschädigungssatzung für den 
Schulverband Helmstadt 
 

 

 6   Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung 
 

 

 7   Bestellung der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 
 

 

 8   Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
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Anwesenheitsliste 
 

Verbandsmitglieder 

Beck, Klaus  

Elze, Klaus  

Endres, Frank  

Heunisch, Turid  

Martin, Edgar  

Meckelein, Karl  

Menig, Heiko  

Schätzlein, Bernd  

Schlereth, Petra  

Schmidt, Helmut  

Väth, Wolfgang  

Wander, Fred  

Stellvertreter 

Klingler, Peter Vertretung für Herrn Richard Fiederling 

von der Verwaltung 

Büttner, Ralf  

Gäste/Referenten 

Gabel, Reinhard  

Stöcker, Brigitte  

Ulrich, Marion  

Presse 

Mainpost  

 

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Verbandsmitglieder 

Fiederling, Richard Krankenhausaufenthalt 

 



Sitzung der Schulverbandsversammlung Helmstadt vom 14.05.2008  Seite 3 von 7 

 
Öffentlicher Teil 

 
 

 
 
TOP  1 Wahl des Schulverbandsvorsitzenden 
 
Der scheidende Schulverbandsvorsitzende, Herr Achim Rieck, hat zur heutigen konstituie-
renden Sitzung der Schulverbandsversammlung eingeladen. Er eröffnete die Sitzung und 
begrüßte die anwesenden Mitglieder. Seine letzte Amtshandlung als Schulverbandsvorsit-
zender wird sein, die Wahl des neuen Schulverbandsvorsitzenden zu leiten. 
 
Der Vorsitzende erläutert das Wahlverfahren, insbesondere dass die Wahl in geheimer Ab-
stimmung mit Stimmzetteln zu erfolgen hat und dass es keine verbindlichen Wahlvorschläge 
gibt. Er legte außerdem dar, wer zum Schulverbandsvorsitzenden wählbar ist. Es ist dies 
gem. Art. 9 Abs. 5 BaySchFG jedes Mitglied der Schulverbandsversammlung. Ferner schlug 
der Vorsitzende vor, zu seiner Unterstützung bei der Durchführung der Wahl einen Wahlaus-
schuss zu bilden und bat um Vorschläge. Aus der Mitte der Schulverbandsversammlung 
wurden Herr Ralf Büttner und Herr Achim Rieck benannt. Als Vorsitzender des Wahlaus-
schusses wurde Herr Achim Rieck bestimmt. Einwendungen hiergegen wurden nicht erho-
ben. 
 
Der Vorsitzende des Wahlausschusses ließ nun die Stimmzettel austeilen und forderte dazu 
auf, einzeln die Stimmzettel im Nebenzimmer auszufüllen und ihn zweifach gefaltet in die 
Wahlurne zu werfen. Die Stimmabgabe wurde in einem Verzeichnis vermerkt. Von den an-
wesenden dreizehn Mitgliedern der Schulverbandsversammlung haben dreizehn den Stimm-
zettel abgegeben. Die Zahl der abgegebenen Stimmen stimmte mit der Zahl der Abstim-
mungsvermerke überein. Die Stimmzettel wurden nun geöffnet und auf ihre Gültigkeit über-
prüft. Es wurde festgestellt, dass keine Stimmzettel ungültig ist. Die gültigen Stimmzettel 
wurden verlesen. Es entfielen auf 
 

Herrn 1. Bürgermeister Heiko Menig    13 Stimmen 
 
Der Vorsitzende des Wahlausschusses verkündete nun das Wahlergebnis und stellte fest, 
dass Herr 1. Bürgermeister Heiko Menig die Mehrheit der abgegebenen Stimmen erhalten 
hat und damit zum Schulverbandsvorsitzenden gewählt ist. 
 
Er fragte den Gewählten, ob er die Wahl annimmt, dieser antwortete, dass er die Wahl an-
nimmt. 
 
 
 
TOP  2 Beschlussfassung über die Zahl der weiteren Stellvertreter 
 
Der neu gewählte Schulverbandsvorsitzende übernahm die Sitzungsleitung und wies darauf 
hin, dass die Schulverbandsversammlung gem. Art. 9 Abs. 5 BaySchFG aus ihrer Mitte ei-
nen Stellvertreter des Vorsitzenden wählt. Wählbar sind alle Mitglieder der Schulverbands-
versammlung. 
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Die Schulverbandsversammlung beschließt, dass ein 1. Stellvertreter und ein 2. Stellvertreter 
gewählt werden soll.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung: - 
 
 
 
TOP  3 Wahl des/der Stellvertreter(s) 
 
a) Wahl des 1. Stellvertreters 
 
Die formelle Abwicklung der Wahl des 1. Stellvertreters erfolgte nach den gleichen Regeln 
wie die des Vorsitzenden. Von den anwesenden dreizehn Mitgliedern der Schulverbandsver-
sammlung haben dreizehn den Stimmzettel abgegeben. Die Zahl der abgegebenen Stimmen 
stimmte mit der Zahl der Abstimmungsvermerke überein. Die Stimmzettel wurden nun geöff-
net und auf ihre Gültigkeit überprüft. Es wurde festgestellt, dass keine Stimmzettel ungültig 
ist. Die gültigen Stimmzettel wurden verlesen. Es entfielen auf 
 

Herrn 1. Bürgermeister Karl Meckelein  13 Stimmen 
 
Der Vorsitzende des Wahlausschusses verkündete nun das Wahlergebnis und stellte fest, 
dass Herr 1. Bürgermeister Karl Meckelein die Mehrheit der abgegebenen Stimmen erhalten 
hat und damit zum 1. Stellvertreter des Schulverbandsvorsitzenden gewählt ist. 
 
Er fragte den Gewählten, ob er die Wahl annimmt. Der Gewählt nahm die Wahl an. 
 
 
b) Wahl des 2. Stellvertreters 
 
Die formelle Abwicklung der Wahl des 2. Stellvertreters erfolgte nach den gleichen Regeln 
wie die des Vorsitzenden bzw. der Wahl des 1. Stellvertreters. Von den anwesenden drei-
zehn Mitgliedern der Schulverbandsversammlung haben dreizehn den Stimmzettel abgege-
ben. Die Zahl der abgegebenen Stimmen stimmte mit der Zahl der Abstimmungsvermerke 
überein. Die Stimmzettel wurden nun geöffnet und auf ihre Gültigkeit überprüft. Es wurde 
festgestellt, dass keine Stimmzettel ungültig sind. Die gültigen Stimmzettel wurden verlesen. 
Es entfielen auf 
 
  Herrn 1. Bürgermeister Klaus Elze   13 Stimmen 
 
Der Vorsitzende verkündete nun das Wahlergebnis und stellte fest, dass Herr 1. Bürgermeis-
ter Klaus Elze die Mehrheit der abgegebenen Stimmen erhalten hat und damit zum 2. Stell-
vertreter des Schulverbandsvorsitzenden gewählt ist. 
 
Er fragte den Gewählten, ob er die Wahl annimmt. Der Gewählt nahm die Wahl an. 
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TOP  4 Beschlussfassung über die Verbandssatzung für den Schulverband Helm-

stadt 
 
Jedem Mitglied der Schulverbandsversammlung wurde mit der Einladung zur heutigen Sit-
zung ein Entwurf der Verbandssatzung. Die einzelnen Bestimmungen der Satzung wurden 
erläutert. 
 
 
Die Schulverbandsversammlung beschließt die Satzung in der vorgelegten Fassung. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung: - 
 
Die VGem wird jedem Mitglied der Schulverbandsversammlung eine ausgefertigte Fassung 
der Verbandssatzung unverzüglich zustellen. 
 
 
 
TOP  5 Beschlussfassung über die Entschädigungssatzung für den Schulverband 

Helmstadt 
 
Jedem Mitglied der Schulverbandsversammlung wurde mit der Einladung zur heutigen Sit-
zung ein Entwurf der Entschädigungssatzung zugestellt. Die einzelnen Bestimmungen der 
Satzung wurden erläutert. 
 
Die Schulverbandsversammlung beschließt die Entschädigung des Schulverbandsvorsitzen-
den (§ 4 der Satzung) auf 200,00 €/mtl. festzsetzen. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 12 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung: 1 
 
Der Schulverbandsvorsitzende, Herr Heiko Menig, hat auf Grund persönlicher Beteiligung 
nicht an der Beratung und Beschlussfassung zur Entschädigungshöhe teilgenommen. 
 
 
Die Schulverbandsversammlung beschließt die Entschädigungssatzung in der vorgelegten 
Fassung. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung: - 
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TOP  6 Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung 
 
Jedem Mitglied der Schulverbandsversammlung wurde mit der Einladung zur heutigen Sit-
zung der Entwurf der Geschäftsordnung zugestellt. Die einzelnen Bestimmungen der Ge-
schäftsordnung wurden erläutert. 
 
Eine Regelung zum Sitzungstag und des Sitzungsbeginns ist in der Geschäftsordnung nicht 
vorgesehen. Die Schulverbandsversammlung ist sich hierzu darüber einig, dass die Sitzun-
gen weiterhin grundsätzlich montags beginnend ab 19.00 Uhr stattfinden sollen. 
 
 
Die Schulverbandsversammlung beschließt die Geschäftsordnung in der vorgelegten Fas-
sung. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung: - 
 
Die VGem wird jedem Mitglied der Gemeinschaftsversammlung eine ausgefertigte Fassung 
der Geschäftsordnung unverzüglich zustellen 
 
 
 
TOP  7 Bestellung der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 
 
In § 9 der unter Tagesordnungspunkt 4 der heutigen Sitzung beschlossenen Verbandssat-
zung des Schulverbandes ist festgelegt, dass der Rechnungsprüfungs-ausschuss aus fünf 
Mitgliedern besteht, die aus der Mitte der Schulverbandsversammlung bestellt werden. 
 
Der Vorsitzende schlägt der Schulverbandsversammlung vor, wie bisher aus jeder Mitglieds-
gemeinde ein Vertreter als Rechnungsprüfungsausschussmitglied zu benennen. Einwen-
dungen hiergegen wurden nicht erhoben. 
 
 
In den Rechnungsprüfungsausschuss werden berufen: 
 
für den Markt Helmstadt: 
 
Edgar Martin 
 
für die Gemeinde Holzkirchen: 
 
Wolfgang Väth 
 
für den Markt Neubrunn: 
 
Helmut Schmidt 
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für den Markt Remlingen: 
 
Petra Schlereth 
 
für die Gemeinde Uettingen: 
 
Turid Heunisch 
 
 
Als Vorsitzender des Rechnungsprüfungsausschusses wird Herr Helmut Schmidt bestimmt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja: 13 
Nein: 0 
Persönliche Beteiligung: - 
 
 
 
TOP  8 Verschiedenes - Mitteilungen - Anfragen 
 
- keine Geschäftsvorgänge - 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez.     gez. Ralf Büttner 
Vorsitzender    Schriftführer 
 


